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Modelul de utilitate se referă la agricultură, şi anume la o capacitate pentru culesul strugurilor. 
Este cunoscută o capacitate pentru culesul fructelor, care este executată în formă de piramidă tetraedrică trunchiată 
cu baza mai mică ca partea de sus. Suprafaţa laterală a capacităţii constă din două elemente în formă de П. Planele 
medii formează cu bordura de jos a planelor alăturate unghiuri drepte. Fundul este executat concav în interior şi 
constă din două plane oblice, amplasate astfel încât să repete conturul bordurilor de jos [1]. Însă această capacitate 
este incomodă. Bulgării care nimeresc sub ea o fac instabilă. În timpul recoltării strugurilor care se scutură uşor 
capacitatea trebuie foarte des deplasată, pentru ca bobiţele să nimerească direct în ea. 
Problema constă în confecţionarea unei capacităţi pentru culesul strugurilor cu stabilitate sporită. 
Capacitatea, conform invenţiei, este executată în formă de piramidă tetraedrică trunchiată cu baza mai mică ca 
partea de sus. Pereţii capacităţii sunt executaţi borduraţi, iar fundal concav. 
Confecţionarea capacităţii pentru culesul strugurilor cu fundul concav îi oferă o stabilitate sigură la contactul ei cu 
solul, care se realizează pe două linii paralele formate la întretăierea suprafeţei fundului concav cu pereţii laterali 
aşezaţi pe stânga şi dreapta fundului, în prelungirea lui. O parte din bulgări vor nimeri în spaţiul format de 
concavitatea capacităţii, iar o parte vor fi respinşi de suprafeţele înclinate ale pereţilor laterali. 
De asemenea confecţionarea capacităţii cu fundul concav permite de a mări până la maxim posibil dimensiunile 
laterale ale ei (lungimea şi lăţimea). O asemenea capacitate permite de a recolta strugurii de pe o suprafaţă mai mare 
fără a o mişca din loc. 
Modelul de utilitate se explică prin desenele din fig. 1-2, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea laterală a capacităţii; 
- fig. 2, vederea în plan. 
Capacitatea pentru culesul strugurilor conţine fundul 1, confecţionat concav, cu direcţia curburii în interiorul ei, doi 
pereţi laterali 2 amplasaţi pe dreapta şi stânga fundului şi doi pereţi 3 transversali. La întretăierea suprafeţei fundului 
1 cu pereţii laterali 2 se formează liniile de contact 4 şi 5 cu solul, care îi oferă capacităţii o stabilitate sigură la 
atingerea suprafeţei neregulate a solului. 
În procesul de exploatare a capacităţii propuse, culegătorii o aşază între butuci. Capacitatea se atinge de sol cu liniile 
4 şi 5, căpătând o stabilitate sigură. Este comod a folosi o asemenea capacitate deoarece partea superioară fiind 
maxim extinsă permite de a recolta strugurii de pe o suprafaţă mai mare, fără a o deplasa din loc. Culegătorii taie sau 
rup strugurii şi ei cad direct în capacitate. 
Capacitatea propusă poate fi confecţionată din orice material ieftin, de exemplu din masă plastică, este comodă la 
utilizare, păstrare şi transportare. 
 
 
 


